
UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO
FACULDADE DE DIREITO
DE RIBEIRÃO PRETO
Departamento de Direito Público

ATA DA 103ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE DIREITO PÚBLICO

DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRÃO PRETO DA UNIVERSIDADE DE SÃO

PAULO. Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às treze horas, por

videoconferência através do aplicativo Google Meet (meet.google.com/pph-hrgg-fcy), reuniu-se o

Departamento de Direito Público da Faculdade de Direito de Ribeirão Preto da Universidade de

São Paulo, sob a presidência do Prof. Associado Gustavo Assed Ferreira, com o comparecimento

dos seguintes membros titulares: Prof. Associado Rubens Beçak, Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro

Dias, Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira, Prof. Dr. Umberto Celli Junior, Prof. Dr. Guilherme

Adolfo dos Santos Mendes, Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin, Profa. Dra. Cynthia Soares

Carneiro, Prof. Dr. Sebastião Sérgio da Silveira e da representante discente Srta Sara de Oliveira

Mondoni. Justificou ausência: Prof. Associado Víctor Gabriel de Oliveira Rodríguez. Havendo

número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. O senhor Presidente solicitou

inversão da pauta conforme segue. II - ORDEM DO DIA - Para homologar: 1 - Aprovação Ad

referendum 07/06/2021 - Realização de evento em comemoração aos 10 anos do Núcleo de

Assessoria Jurídica Popular de Ribeirão Preto - Profa. Fabiana Cristina Severi. Aprovado. 2 -

Aprovação ad referendum 23/06/2021 - Realização de evento “A Constituição Federal na

Pandemia: a Hermenêutica Constitucional e os seus Reflexos no Cenário Atual” - Prof. Dr. Caio

Gracco Pinheiro Dias. Aprovado. Na discussão do item foi sugerido a criação de grupo de whatsapp

com os docentes do departamento. O assunto será sugerido à nova chefia. Foi sugerido ainda a

criação de um grupo de trabalho para elaboração de normativas sobre a emissão de pareceres por

docentes das áreas das solicitações. 3 - Proposta de criação do curso de especialização "Direito

Municipal - Ética e Eficiência na Efetivação dos Direitos Fundamentais – 2ª edição: 21.002",

apresentada pelo Prof. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. Parecer condicional: Prof.

Thiago Marrara. Aprovado ad referendum em 08/06/2021. A Comissão tomou ciência dos autos.

Aprovada a proposta e o referendamento. 4 - Categorização das disciplinas divididas em Básico,

Intermediário, Profissionalizante, Estágio e TCC ou Equivalente conforme minuta realizada pela

CG em conjunto com a CoC - Aprovado ad referendum em 10/06/2021. Aprovado. 5 -

Credenciamento CERT Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias- Parecer favorável - Profa. Dra. Eliana

Franco Neme - Aprovado ad referendum em 24/06/21. Aprovado. 6 - Credenciamento CERT Prof.

Dr. Eduardo Saad Diniz - Parecer favorável Prof. Dr. Alexandre Naoki Nishioka - Aprovado ad

referendum em 24/06/21. Aprovado. - Para discutir: 7 - Solicitação de equivalência de estudos.

Interessado: Willian Hideki Moda. DDP2201 Regulação das Relações Internacionais. Parecer

favorável: Prof. Dr. Caio Graco Pinheiro. Aprovado. 8 - Solicitação de equivalência de estudos.
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Interessada: Marina Takeyama de Oliveira. DDP6203 Direito Processual Penal I. Parecer favorável:

Prof. Dr. Claudio do Prado Amaral. Aprovado. 9 - Solicitação de equivalência de estudos.

Interessada: Marina Takeyama de Oliveira. DDP4201 Direito Econômico. Parecer contrário: Profa.

Dra. Juliana Oliveira Domingues. Aprovado parecer contrário. 10 -Relatório de estabilidade CERT

Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin - Parecer favorável Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. Parecer

aprovado. Indicação para participação de comissão da CERT para aprovação do relatório do Prof.

Dr. Prof. Dr. Eduardo Saad-Diniz. I - EXPEDIENTE 1 - Aprovação da Ata da 101ª sessão

ordinária, realizada em 20/05/2021. Aprovada. 2 - Aprovação da Ata da 102ª sessão

extraordinária, realizada em 27/05/2021. Aprovada. 3 - Comunicações da chefia. 3. 1. O senhor

Chefe informou que a eleição para nova chefia do departamento ocorrerá entre 20 e 25 de agosto e

agradeceu os colegas pela receptividade e trabalhos nestes 4 anos. 3. 2. O senhor Chefe informou

que a próxima reunião departamental ocorrerá na segunda semana de agosto. 4 - Palavras aos

membros. 4. 1. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes informou que tramitará para

aprovação o curso de tributação de pequenas empresas. Disse que esta será a segunda edição do

curso e que será oferecido online. 4. 2. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes disse que

na última semana foi apresentada pelo governo uma proposta sobre a reforma tributária, e que no

início de agosto pretende realizar junto com a FEARP um curso sobre o assunto. 4. 3. O Prof. Dr.

Guilherme Adolfo dos Santos Mendes disse que está organizando o segundo Congresso

Internacional sobre Reforma Tributária. 4. 4. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin informou que o

Serviço de Graduação antecipará em uma semana a apresentação dos eixos dos laboratórios pelos

docentes. 4. 5. O Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias informou que o evento aprovado no item 2 é

organizado pelas entidades estudantis e ele se responsabilizou em virtude da necessidade de

docente responsável para o uso do canal na plataforma do Youtube no canal da Faculdade.

Informou os docentes sobre a possibilidade de uso de links em outros canais e posterior envio para

postagem pela Faculdade. 4. 6. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior informou que no pleito para

cargos de professor titular optou-se pela realização de concurso supra departamental

contemplando todos os cargos aos quais a Faculdade tem direito. Nada mais havendo a tratar,

agradecendo a presença de todos, o Senhor Presidente deu por encerrada a sessão às 13h55. Do que

para constar, eu__________________________Bruna Gabriele Massaroto, lavrei e digitei

esta Ata, que será examinada pelos senhores membros presentes à reunião em que for discutida e

aprovada, e por mim assinada. Ribeirão Preto, 01 de julho de 2021.
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